

Отзыв научного руководителя по диссертации Ананьиной Валентины Тимофеевны на тему: «Влияние межнациональных семей на этническую толерантность в российском обществе», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук в диссертационный совет Д. 212.285.17 по защите докторских и кандидатских диссертаций при ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» (специальность 22.00.04 – социальная структура, социальные процессы и институты)

В современной России эффективность и результативность трансформационных изменений, необходимых для нынешнего этапа ее развития, в значительной степени зависит от стабильности социальных отношений. Одним из показателей такой стабильности в сфере национальных отношений является рост межнациональных браков, на основе которых на уровне семьи накапливается и передается опыт и навыки этнической толерантности подрастающему поколению в процессе социализации и представителям разноэтнических представителей населения, входящих в сферу коммуникаций таких семей. Хотя в социологической отечественной практике накопились материалы многочисленных исследований в области социальной толерантности, но проблемам влияния на нее межнациональных семей внимания до сих пор уделялось явно недостаточно внимания.

Новизна и актуальность проблемы, ее практическая значимость и определили выбор темы диссертационной работы В.Т. Ананьиной, ее объект, предмет и логику научного анализа.

Валентина Тимофеевна прошла обучение в аспирантуре по специальности «Социологические науки», которую она закончила в 2014 г.

В 2014 г. в результате участия в конкурсе исследовательских проектов молодых ученых она получила поддержку УРФУ для работы над проектом «Потенциал преподавателей российской высшей школы и межнациональных семей в формировании этнической толерантности», что также способствовало успешной работе над темой диссертационного исследования.

За время работы над диссертацией она проявил себя как активный участник научных и научно-практических конференций разного уровня. Материалы диссертации докладывались и обсуждались диссертанткой на 9 международных, 2 всероссийских и 1 региональных конференциях

Содержание и результаты диссертационного исследования полно представлены в 19 публикациях автора по теме диссертации, в том числе 3 статьях в рецензируемых научных журналах и изданиях, определенных ВАК.

На данном этапе диссертационное исследование Ананьиной Валентины Тимофеевны на тему: «Влияние межнациональных семей на этническую толерантность в российском обществе» представляет собой законченное и самостоятельное научное исследование, отличающееся авторской научной концепцией и практической значимостью.

Можно констатировать, что в ходе работы над диссертацией Валентина Тимофеевна проявила себя как сформировавшийся исследователь, отличающийся организованностью, научной добросовестностью, владеющий как методологией, так и методикой социологического исследования. При решении исследовательских задач она проявляет разумную креативность и инициативу, что способствует их эффективному осуществлению.

Поскольку проблемы влияния межнациональных семей на этническую толерантность в обществе рассматриваются и последовательно анализируются в данной работе в ракурсе социальной структуры общества и социальных процессов, происходящих в нем, то

Ананьина Валентина Тимофеевна достойна присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы (социологические науки).

Научный руководитель: Кораблева Галина

Борисовна – доктор социологических наук

профессор, зав. кафедрой теории и истории

социологии ФГАОУ ВПО «Уральский

федеральный университет имени первого

Президента России Б.Н. Ельцина» (адрес:

620002, г. Екатеринбург, ул. Мира, 19)



20152